SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 041/2013
Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, ASTA NOEMIA BECK e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 039/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de novembro de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 040/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 11 de novembro de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 075/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto convidando para participar da formatura do pré-escolar a realizar-se no dia 29 de novembro de 2013, às 13h45min, no Salão Paroquial Católico, em Derrubadas/RS. Of. nº 386/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas enviando em anexo o relatório resumido da execução orçamentária do 5º bimestre de 2013. Folder oriundo da UVERGS – União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, do XV Seminário de Políticas Públicas Municipais e Regionais, nos dias 03 a 06 de dezembro de 2013, em Porto Alegre/RS. Cartilhas oriundas da Bancada do PTB – Partido Trabalhista Brasileiro, na Assembleia Legislativa do Estado, entre elas: Cartilha do Trabalhador; Cartilha do Idoso e Estatuto da Criança e do Adolescente. Informativo oriundo da CNM Confederação Nacional dos Municípios. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Vereadora Elenir Fátima Barasuol: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade providências na estrada principal que liga a cidade de Derrubadas a localidade de Desimigrados, mais precisamente no antigo lixão municipal, desativado, onde no local quando ocorrem fortes chuvas, represa água, a qual está adentrando na estrada, necessitando uma obra com bueiros para o devido escoamento da água, drenando-se este local, o qual pode ser desaguado nas terras do Sr. Guido Anklam, do outro lado da estrada. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Da Vereadora Asta Noemia Beck: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando providências junto a Empresa que faz o recolhimento de lixo na cidade de Derrubadas, para que a inclua no trajeto o recolhimento do lixo junto ao Balneário Martens na localidade de Desimigrados, neste Município, tendo em vista a grande quantidade de lixo produzido neste local, o qual não possui local e capacidade para armazenamento, recolhimento ou tratamento. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que informe as respostas dos requerimentos dos Vereadores, formulados nas sessões ordinárias deste Poder, cumprindo o Artigo 85, Inciso XV da Lei Orgânica do Município de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 053/2013 (SUBSTITUTIVO): que Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência dos contratos de trabalho dos cargos de Agente Comunitário de Saúde, Agente de Combate as Endemias e Enfermeiro do ESF (Estratégia da Saúde da Família), disposto na Lei Municipal nº 974/2012, de 30/10/2012 e dá outras providências. Este Projeto de Lei Substitutivo teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 054/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência dos contratos de trabalho dos cargos de Visitador e Monitor do PIM, dispostos na Lei Municipal nº 975/2012, de 30/10/2012 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 056/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a aderir ao Projeto Mais Médicos para o Brasil do Governo Federal, através do Ministério da Saúde e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LE Nº 057/2013: que Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2014. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 058/2013: que Dispõe sobre a reestruturação do Plano de Classificação de Cargos e Funções, estabelece a Plano de Pagamento e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 007/2013: que Autoriza a Câmara Municipal de Derrubadas a associar-se à União dos Vereadores do Rio Grande do Sul e dá outras providências. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se dizendo que na última sessão tomou um outro rumo em suas discussões, para lembrar citou o Art. 48 da Lei Orgânica do Município, que diz: “Os Vereadores são invioláveis por suas opiniões, palavras e votos no exercício do mandato na circunscrição do Município”. Disse ter um direito e acima de tudo um dever para cumprir o mandato como legislador e fiscal. Disse estar muito contente, seria humano, a dias já estava neste Plenário, mas não tinha se manifestado ainda, sobre o retorno ao cricifixo a este espaço, e com isso lhe parece que a Câmara teria criado mais paz, calma, temos a presença do nosso Senhor Salvador, o qual diz que onde duas, três ou mais pessoas estiverem reunidas em seu nome, Ele estará entre os mesmos. Agradeceu ao Presidente pelo acatamento da sugestão do Vereador Osmar de voltar a colocar este crucifixo no plenário da Câmara. O Vereador Osmar mencionou ainda sobre os projetos 057 e 058 que estão nesta Casa, ambos com um teor de grande responsabilidade dos Vereadores, e disse saber perfeitamente que discutiram com o Prefeito, e mais uma vez através de pedido de colega Vereador, o Prefeito deverá retornar para juntos discutir e tirar dúvidas desta matéria, pois sempre sobra para os Vereadores, poderia ser o projeto que for, o mesmo sempre que for aprovado dizem que foram os Vereadores que aprovaram ou fizeram o mesmo, mas os Vereadores estariam aqui para ajudar e colaborar com a administração, com o Prefeito, e acreditaria que o mesmo acataria algumas sugestões desta Casa, e seria um direito do Presidente desta Casa, igual já colocado sustar, por duas ou três sessões se for necessário para chegarmos a um termo comum sobre estas matérias. Da mesma forma sobre o projeto do orçamento anual, disse não saber se as coisas teriam mudado, mas o Presidente com certeza deve ter dado aval ao Executivo para executar a proposta orçamentária dentro dos 7% que o Poder Legislativo teria direito, porém se consultar os demais Vereadores, talvez algum Vereador teria alguma sugestão de se tirar 0,5% para colocar em outra Secretaria, ou precisaria alterar alguma rubrica interna, e se aprovado assim o orçamento não poderá ser flexibilizado, e como o Presidente teria colocado que com a mudança e aquisição de móveis o gasto seria alto, o orçamento iria fechar, porém sem sobras, ele acreditaria que algumas coisas teriam que ser discutidas, nada contra, ele não estaria se opondo de maneira alguma, mas notou que muitas coisas mudaram nesta Casa, a respeito do Plenário, no encaminhamento de sugestões, antes as coisas eram feitas levando-se em conta as ideias de todos os Vereadores. O Vereador Osmar disse para ficar registrado que citou uma parte da Lei Orgânica, que isso seria um direito do Vereador, que foi dado aos mesmos no dia 29 de dezembro de 2008, está completando 05 anos da reformulação da Lei Orgânica, a qual foi criada em 30 de novembro de 1993, mas isso seria um direito do Vereador e ele permaneceria com este direito, e cada Vereador tem uma ideia diferente, assim como teria o vencido e o vencedor, e sempre estarão em um desses dois lados. O Vereador Osmar citou ainda ter entrado com o requerimento desta noite sobre as respostas do Prefeito, tendo em vista que já entrou com outros requerimentos pedindo a elaboração de projetos para entregar em Brasília, e quem sabe ele irá para Brasília/DF na próxima semana, viajaria esta semana para São Paulo, e semana que vem se tudo der certo iria a Brasília, e estaria de mãos vazias, os quatros Vereadores que viajaram para lá este ano, viajaram com o Vice-Prefeito, e este ano os demais Vereadores não terão mais esta oportunidade, então tem que lutar com as próprias forças, e se tivesse os projetos em mãos, talvez seria mais fácil de se conseguir algo, e por isso deste requerimento, o qual é amparado pela Lei Orgânica, mas de ante mão acreditaria que conseguiria ir a Brasília/DF, faria uma visita ao seu filho em São Paulo, e de lá iria a Capital Federal, iria a São Paulo conhecer seu neto recém nascido, e decidiu ir e terá este espaço durante a semana e quem sabe irá então a Brasília, e os Vereadores seriam sabedores que os Deputados na quinta-feira já não estão mais em Brasília, retornam as suas cidades de origem e ano que vem seria ano eleitoral então já estão preparando suas campanhas. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente registrou a participação na reunião da ACAMRECE no último sábado dia 16 de novembro, em Tenente Portela, juntamente com os Vereadores Osmar, Nelci, Marcos e Elenir, uma reunião boa de trabalho, com a presença de dois deputados, e já teria sido convidado para a última reunião do ano, em nosso Município, no dia 13 de dezembro, a qual acontecerá no portão de entrada do Parque Estadual do Turvo, e se não chover o almoço acontecerá junto ao Salto Yucumã e se chover aí o almoço será no Balneário Martens, então o convite estaria feito a todos os Vereadores e servidores desta Casa. Em aparte o Vereador Osmar disse ter brincado com o Presidente da ACAMRECE, Gildo, quando do Prefeito de Vista Gaúcha, Presidente da AMUCELEIRO disse que a maioria da Câmara de lá estava presente, e nos também estavamos com a maioria presente, e o Presidente Gildo disse não ter visto o Vereador Marcos, mas estavamos com a maioria presente também neste evento. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci dizendo que o Prefeito Locatelli deveria ser cobrado por todas as Câmaras da região, ele usa a ACAMRECE, cita a mesma, mas o Município dele a Câmara de Vereadores de Vista Gaúcha não é associada a mesma. O Presidente Erno disse já ter mencionado isso em conversas informais, e a diretoria da ACAMRECE deveria fechar o cerco em torno desta questão, pois isso de fato não seria justo. Quanto ao orçamento, em resposta as colocações do Vereador Osmar o Vereador Erno disse que em conversas com o Secretário da Fazenda, a arrecadação municipal terá uma mudança muito pequena e por isso não terá mudanças no orçamento da Câmara para o próximo ano, e agora com a associação da UVERGS, se gastará em torno de R$ 10.000,00 (dez mil reais) ano, então os 7% dará para manter este Poder, mas sem grandes sobras, mas como se sabia que não teria mudanças grandes de valores, não se consultou os demais Vereadores, deixando o orçamento como estava ano passado, no mesmo percentual. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 25 de novembro de 2013, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 18 de novembro de 2013.
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